
 
 
 
1°) Connectez-vous à votre blog en mode administrateur (cf WORDPRESS TD1) 
2°) Régler le permalien (pour accéder à vos pages et d’éviter le message d’erreur « not found 
») 

 
3°) Lorsque vous écrivez, modifiez, supprimez des pages, articles, médias, etc…. sur votre 
blog vous devez suivre un certain nombre de consignes pour garantir la cohérence 
d'ensemble du site à la fois d'un point de vue rédactionnel et d'un point de vue esthétique 
(respect de la charte graphique).  
La charte graphique du blog rassemble tous les choix faits en matière de forme, de couleur, 
d’esthétique, d’illustration, etc. Elle est facilement reconnaissable, rend la navigation 
plaisante et facilite la lecture. Lors de sa navigation entre les pages, l’internaute ne doit pas 
avoir l’impression de changer de site. 
 
4°) Rappel : Différentes zones Article/Page WordPress 
Entête ou header : Contenant principalement le titre de votre site, un logo, cette zone 
apparaît en permanence sur votre site. Il est très utile de la soigner.  
 
Menu : La navigation de votre site, ergonomie et bon sens doivent faire bon ménage. 
Certains thèmes WordPress proposent plusieurs menus (Principal, top ou footer). WordPress 
vous permet d’enregistrer plusieurs menus (via apparence>>menu).  
 
Colonne principale ou Main Sidebar :  Celle qui contient le corps de vos articles ou pages, elle 
reçoit vos textes, images, vidéos, etc. 
 

WORDPRESS TD3 : LES PAGES ET LES ARTICLES 



Barre latérale ou Sidebar : A droite ou à gauche, de une à plusieurs selon les possibilités de 
votre thème, cette barre latérale se compose généralement de widgets (cf. TD 2) que vous 
allez ajouter depuis le menu Apparence>>Widgets. La barre latérale doit être considérée 
comme partie inhérente de votre site lors de sa construction. En effet, on peut facilement y 
intégrer du texte, des images, les derniers articles, des vidéos, des formulaires, etc… 
 
Meta : sur les articles, ils affichent l’auteur, la date, la catégorie et les tags. Ils se situent soit 
au début de l’article ou à la fin. 
 
Commentaires : L’interaction par excellence, le commentaire est l’essence même du 
blogging. Ces derniers peuvent activés/désactivés d’une manière générale depuis 
Réglages>>Discussion ou au cas par cas sur les pages et les articles. 
 
Pied de page ou Footer : À l’instar de l’entête, le pied de page apparait généralement sur 
toutes vos pages/articles, mais en bas de page. Il contient généralement le copyright, les 
CGU et/ou les CGV de votre site, mais aussi et plus récemment maintenant la RDPG. Certains 
thèmes proposent même des avant-pieds de page permettant d’insérer sur plusieurs 
colonnes des Widgets. 
 
5°) Différences entre pages/articles/catégories. 
Les pages sont en général des données statiques et sont indépendantes du temps et de la 
chronologie de création. On utilise généralement les pages pour l’accueil, la page de contact, 
le portfolio, etc. 
 
Les articles vous permettent de publier des actualités, celles-ci sont affichées par date de 
publication. Les articles sont toujours classés dans une catégorie, avec un auteur et 
éventuellement des tags (En anglais TAG signifie ÉTIQUETTE). 
 
Les catégories : 
Lorsque vous installez WordPress, une première catégorie est embarquée, elle s’appelle 
"Non classée". 

 



Celle-ci n’est pas intéressante et il faudra s’en débarrasser… 
mais avant, vous devrez en créer de nouvelles. Onglet Articles 
> Catégories. 
Ici, c’est très simple : il vous suffit de saisir le nom de votre 
catégorie dans le champ adéquat nommé “Nom” (en haut à 
gauche) et de cliquer sur “Ajouter une nouvelle catégorie”. 
L’identifiant se remplira tout seul… La description, nous en 
parlerons plus tard. De la sorte, vous allez pouvoir créer toutes 
vos catégories. 
Exemples de catégorie :  « Vie de la section », « Culture 
générale », « Actualité digitale » 
Pour créer des catégories enfants, la procédure est la même 
sauf que lors de la création, vous pourrez choisir de lui attribuer 
une catégorie parente à l’aide du menu déroulant. 

Vous pouvez également ajouter une catégorie en écrivant un article. 
 
6°) Écrire un article. 
L’écriture d’un article permet de voir le fonctionnement de l’éditeur. 
Menu : tous les articles 

 
Depuis “Tous les articles“, on peut ajouter des articles, les trier, les filtrer et les classer. On 
voit, en un coup d’œil, les articles publiés, en brouillon, planifiés, etc. 
“Modification rapide”, nous permet des modifications simples telles que : le titre, la date, 
l’auteur. On peut aussi y changer la catégorie, les étiquettes, autoriser les commentaires, etc. 
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Pour ajouter un article WordPress, on peut également passer par le menu « Articles » > 
Ajouter ou via la barre admin “+Créer > Article” : 

 
 
7°) Rédigez votre article 

 
Voici ce que vous devez préparer (attention : toujours citer ses sources) :  

1- Rédigez un article concernant le BTS NDRC (évolution du BTS NRC) : vous pouvez 
vous inspirer du site collaboratif NDRC Gauthey et de toutes les ressources que vous 
trouverez sur le net, par exemple le site de l’Onisep ou de Studyrama (vous pouvez 
y intégrer du contenu autre que du texte : image (attention : libre de droits), lien, 
vidéo etc…). 
 

2- Rédigez une page (non pas un article) présentant les débouchés du BTS NDRC 
(métiers). Comme pour l’article précédent vous pouvez rechercher des 
informations sur internet, par exemple le site keljob.com. 

 
3- Enfin, vous rédigerez un « focus » (terme à définir) sur trois métiers que vous aurez 

identifiés liés au BTS NDRC. 


